

【荷语莲声】

我的六一，是一场向美而行的遇见

——荷塘小学1903班校园记者的“荷塘记录”



荷塘小学
HE TANG XIAO XUE

“六一”前夕，荷塘小学第五届荷塘记录综合素养展示暨颁奖典礼隆重举行，活动以“双减”为主题，搭建现场展示和作业展评两条主线，既记录师生在荷小的精彩与感动，也创造属于自己和学校最新、最美的纪录。

1903班校园记者用自己的方式记录下这美好的时刻。

有些“遗憾”的儿童节

柳书晗 证号:22010950059 指导老师:黄老师

一个月前，我被曾老师一眼相中参加学校组织的舞蹈队，第三课堂可以去跳舞了，不用写作业了，想想都觉得开心。接下来的训练超乎我的想象，不仅一周三四次的训练让我觉得很辛苦，老师严格要求的架势也不像是好玩的事儿，我开始打退堂鼓，回家跟妈妈抱怨，不想跳了。“再坚持一下”妈妈鼓励我。

后来，我知道了，我们的节目是为了荷塘小学有纪念意义的“荷塘记录”准备的，并且要在今年的“六一”儿童节表演。这让我产生了浓厚的兴趣，这一次的活动非常丰富，有大型的开场秀管乐团表演，还有青春活跃的街舞毬子操，国风舞蹈和琵琶演奏等等。

终于迎来了“六一”这一天，学校搭好舞台，灯光，只等我们闪亮登场。节目开始了，

一个个精彩的节目轮番上场，台下的同学和老师们也是其乐融融。突然一声惊雷，倾盆大雨，豆大的雨点打在我的脸上，同学们只好解散，节目也只能暂停。我开始焦急，我们准备了这么久的节目不会真的“泡汤”了吧！雨暂时停歇，活动继续，安全起见，同学们都回到了教室，现场表演改成了录播。看着班上的同学都转身回教室了，我心里别提多委屈了，最后，我们整个舞蹈队的小伙伴们，踩着湿漉漉的舞鞋，完成了舞蹈。

回家的路上我哭得很伤心，觉得这么久的辛苦练习都白费了，心里无比的委屈。妈妈安慰我说，努力准备的过程是最重要的，“台上三分钟，台下十年功”。不是每一分努力都能得到绽放，可我们依旧需要奋斗，这就是成长的意义。

我的“六一”

曾钰钰 证号:22010950097

盼星星，盼月亮，“六一”儿童节终于到了。今年的“六一”最为特别，因为我们荷塘小学要举行第五届“荷塘记录”活动，不仅仅因为有许多好看的表演，激动人心的颁奖典礼，更因为今年我也会参加这次活动！

一大早，我就迫不及待地洗漱完毕，狼吞虎咽地解决了早餐，换上漂亮的表演服，一个劲地催妈妈快点出发，因为我们要彩排，我可不能迟到。来到了彩排的地点，伴随着优美的音乐，我们在老师的指点下翩翩起舞，把每一个转圈的方向、每一个上场的位置、每一个笑容、每一个眼神都做到位，如同打磨一块精美别致的玉石一样。

活动马上就要开始了，台下的观众也陆续到齐了，我兴奋地在候场区等待，终于随着主持人的开场白以及熟悉的音乐，我们的节目“我是接班人”要开始表演了！我们站在舞台的两边，和着音乐的节拍，踩着点飞上了台，把最好的状态带给场下的观众。那整齐的鼓声、让人热血沸腾的场面，想起来就开心。等表演结束了下场，我才发现自己的布鞋湿了，在场上的时候竟没有一点感觉。

第五届“荷塘记录”活动虽然我没能看到全部表演，但我有幸参与节目，觉得十分开心。今后我一定要多参加这样的活动，提升自己的能力，为班级、为学校争光。

《同心筑梦志在未来》观后感

沈周泓睿 证号:22010950094

盼了很久的“六一”儿童节终于到来，今天我观看了“2022年‘六一’特别节目”。

节目开场就是歌曲——《童心唱给党来听》。作为一名少先队员，看到五星红旗在蓝蓝的天空中迎风飘扬；看到祖国的壮丽山河，风景如画；看到城市的发展和科技的进步，载人飞船飞入太空，又安全回家；看到了奥运健儿们努

力拼搏，为国争光。

让我印象最深刻的是是一位雕塑家——吴为山！他用双手创造的《十岁的我》和《父亲》，他回忆着他小时候的玩具，让我们感受到了他艺术中的诗意与力量。

通过这个节目我们决心一定要做个有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的励志少年！

【绘画作品】



“六一”儿童节快乐

徐可昕 证号:22010950076 指导老师:邱倩



我的“六一”

苏芷歆 证号:22010950063 指导老师:邱倩

特别的“六一”

甘依涵 证号:22010950060 指导老师:黄鸿波

今年的“六一”是特别的，特别的开心，特别的期待，特别的紧张，因为我参加了学校“荷塘记录”的演出。我们排练准备了一个月，这也是我第一次在全校老师和同学们面前表演古筝。

上午就化好了妆，做了彩排。下午准时开始后不久，天空就下起了绵绵细雨，但是参与演出的同学都没有撤场，活动依旧正常进行。大家保持着秩序，没有人打伞，也没有人抱怨，

更没有人吐槽，大家都是开开心心地表演，开开心心地观看。我们表演的曲目是《千里江山》，是个综合类节目，有古筝，有舞蹈，有书法，有画画。一会儿演出结束了，我们迅速地将琴小心翼翼地收起来。只见雨越下越大，活动也在这场雨中结束了。

在这场活动中，我明白了这个道理：我们不要被困难拦住，要学会克服，只要我们坚持下去，困难就会害怕我们。

幸运的“六一”

1903班 贺显雯 证号:22010950069 指导老师:黄鸿波

每年的“六一”儿童节，爸爸妈妈都会带我们出去玩，当然今年也不例外。早上，我和弟弟早早地就起床了，妈妈对我们说：“今天我也休息吧，陪你们一起去游乐场玩。”听到这话，我和弟弟开心得一蹦三尺高。吃完早餐，我们踏着欢乐的步伐走出了家门。今天的一切显得那么的欢快，各种颜色的花朵竞相绽放，可爱的小鸟也在枝头尽情地歌唱，身旁的小树更是在风伯伯的吹拂下跳起了优美的舞蹈。

目的地到了，我和弟弟好像脱缰的野马一般冲下了车，恨不得立刻飞奔到游乐场……

进入游乐场，我不禁感叹，这里真是人山人海，人群中充满了欢声笑语。

我和弟弟正玩得开心，忽然广播响了：“今天是儿童节，我们特地为在场所有的小朋友们准备了游戏和抽奖活动，请各位小朋友到前台领取手腕编号，我们的小熊将为大家抽取10位小朋友领取我们的惊喜大礼包。”不等广播落下，我和弟弟就飞奔到了前台……在欢声笑语中我们迎来了第一轮抽奖，可是抽到第八个了还是没有抽中我。此时此刻，我的内心无比激动，手都在颤抖。终于在最后一个叫到了我的号码，这时我真想马上把这个好消息告诉全世界：“我终于如愿以偿地得到了惊喜大礼包！”

美好的时光总是很短暂，要是我能让时光停住，永远停留在这美好的时光里该多好啊！

“双减”之下的“六一” 我们这样过

——记美的学校“六一”环保嘉年华活动



今年的儿童节是“双减”政策落地后的首个“六一”国际儿童节，适逢第51个世界环境日的到来，美的学校这个“六一”儿童节的打开方式也更加有意义。结合环保创新主题，学校活动丰富多彩。“变废为宝”静态作品展示、环保服装秀、“劳动最光荣”自制美食分享、“旧物利用”跳蚤市场。每一个活动都吸引力十足，让同学们自主参与的同时更是锻炼了他们的综合能力，我们一起去美的校园记者的文章中感受这个“六一”的别样精彩吧……

有趣的环保手工制作

1801班 秦思琦
证号:22012490678 指导老师:韦佳

这次的“六一”儿童节有些不一样，我们的活动不再是歌舞表演，而是开展以环保为主题的一系列有趣活动。这不，老师让我们利用生活中的一些废旧物品来制作一件手工作品上交。我们一听到这消息可高兴了，都在思考做什么好，我也不例外。经过再三思考，我决定做一个精致的环保小房子。

首先，我准备了一些废旧材料：没用的纸盒、平时没用完的彩泥、旧的彩色卡纸、蛋壳。我先把纸盒剪成纸板，再用胶水把大小不一的纸板粘成房子的内部构架，还是三室两厅呢！然后用彩纸给这个“家”穿上了美丽的外衣。接下来用纸盒做出各种家具，比如桌子、椅子、床等。我还用上一些小干花来做装饰，别提有多好看了。最后我小心翼翼地拿出鸡蛋壳，用剪刀把它剪成花盆的样子，还特意用彩笔给它画上了眼睛、鼻子和嘴巴，别提多可爱了。就这样，一座精巧的“房子”诞生了。我看看自己的杰作，心里像吃了蜜一样甜！

这次环保手工制作，不仅让我体会到动手的乐趣，更让我明白生活中变废为宝的物品还有很多，只要处处留心，就可以将生活装饰得更加五彩缤纷！

美食麻辣肉

1904班 曾飘逸
证号:22012490633 指导老师:周琼妹

今年“六一”儿童节，我们学校组织了丰富多彩的活动。其中的“自主制作美食与分享”活动最让我难忘。同学们以小组为单位各自与家长一起准备自制美食，有的同学准备了小鱼干、有的准备了柠檬鸡爪、有的准备了迷你小蛋糕等，真是各尽其能、令人垂涎啊。但我最喜欢的还是和妈妈一起亲手制作的豆皮麻辣肉。

我们做的麻辣肉其实不是真的肉类，而是用豆皮过油、稍微煎炸，再拌一些葱香、蒜末、辣椒粉等香料而成的素食，吃起来会有点肉的味道。为了保证麻辣肉的鲜香色俱全，“六一”这天我们起了个大早，我满怀期待地帮妈妈打下手。看着满盆已经出锅的长的短的、形态各异的麻辣肉，趁着妈妈不注意，我顾不得还有点烫，偷偷地用手抓了一些塞进嘴里，感觉味道好极了。活动现场，有同学尝了我们做的麻辣肉后，不由得说：“曾飘逸，你妈妈做的麻辣肉真是太好吃了，我还在远处就闻到了香味”；还有几个阿姨在尝了麻辣肉的味道后，连忙又去多夹了几次，恨不得把一盆麻辣肉都塞进嘴里去。看到大家这么喜欢，我心里感觉好开心、好自豪的。

我想我的好自感到开心快乐，一是因为这是和妈妈一起用心做的，二是因为能够和大家一起分享。我喜欢这样的美食，我喜欢这样的“六一”儿童节。



▲“六一”这天，同学们展示自己亲自制作的环保服装。校方供图

可乐鸡腿

1903班 李叙成
证号:22012490632 指导老师:瞿文君

可乐鸡腿是我的最爱，这次庆“六一”美食秀，在外公的指导下，我做了一道美食——可乐鸡腿。

首先，我把鸡腿洗干净，下锅焯水，接着我把准备好的材料：盐、生抽、八角、姜片分别加到鸡腿中，像调料一样搅拌均匀。鸡腿在腌料中浸泡一段时间后，外公下令让我开火，我把油小心翼翼地倒入锅中，待油烧热，便把腌好的鸡腿倒入锅中，“噼里啪啦”，鸡腿在锅里唱起了歌。鸡腿煎到变成了金黄色时，再倒入适量可乐，把鸡腿全部浸没。外公说：“火候要掌握好！先大火烧开再调小火煮。”等到汤汁越来越浓，我拿起锅铲不停翻炒，生怕变成炭烤鸡腿。黏稠的汤汁包裹着鸡腿，厨房里弥漫着鸡腿的香味。“可以出锅了！”外公又一声令下，我赶紧盛出来，撒上芝麻，香喷喷的鸡腿让人垂涎三尺。

我把可乐鸡腿带到学校，与同学、老师分享，同学们纷纷夸奖，“哇，太好吃了！”不一会儿，饭盒里的鸡腿已经一扫而光。看到自己制作的美食这么受欢迎，我的心里也美滋滋的。

跳蚤市场

1805班 龚鑫程
证号:22012490725

“六一”儿童节到了，学校以环保为主题的各种活动让我们乐在其中，我最喜欢的就是跳蚤市场了！

5月31日下午，同学们带着早已准备好的大喇叭和琳琅满目的小商品，开启“跳蚤市场”的义卖。我迫不及待地拿起大喇叭吆喝起来：“走过路过，不要错过！”效果还不错，不一会儿顾客们就被我的吆喝声吸引了过来，他们七嘴八舌地讨价还价，想以最低价购买自己中意的商品。我们店铺的商品别具一格，深受小伙伴们的喜爱。我们开始卖得十分顺利，畅销的商品不一会儿卖光了，到最后我的嗓子都说哑了，看来当“老板”也不是那么容易的事！

这次跳蚤市场让我有了初步的环保意识，也让我懂得了赚钱的不易，更多的是让我收获了劳动的快乐！



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号